

元江县开展 2024 年洪涝灾害抢险救灾和群众转移避险综合演练

5 月 17 日，元江县开展 2024 年洪涝灾害抢险救灾和群众转移避险综合演练。

演练背景设置：2024 年 5 月 16 日 20 时至 17 日 13 时，清水河流域、南溪河流域普降大雨、局地大暴雨，南溪河下游红河街道遭遇大暴雨袭击，17 小时最大降雨 158 毫米，1 小时最大降雨量达 58 毫米。强降雨造成红河街道辖区大部严重内涝，车辆无法通行，多处低洼房屋、商铺进水，清水河流域上游南掌水库、陆家店水库超汛限库容，清水河、南溪河下游流水位超警戒水位，牛滚塘路、水塘路、曼新路等乡村公路受损中断，供电、通信等基础设施受损；城内、城郊多处低洼区内涝严重。截止目前，暂无人员伤亡报告。此次强降雨造成 3500 人需要转移避险，初步



统计已约 9000 余人受灾，估算直接经济损失约 1.1 亿元。县防指启动防汛Ⅲ级应急响应，随着降雨持续，清水河、南溪河、元江等河道水位将持续上涨，预计南溪河将超警戒水位 0.2~0.4 米，清水河接近警戒水位运行、元江低于警戒水位运行。元江红河街道桥头社区大部道路积水，需紧急转移受影响区域群众。



防汛应急处置桌面推演中，县防指将防汛Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应，洪涝灾害抢险救灾形势十分严峻。召开紧急会议，听取红河街道和县防汛抗旱指挥部主要成员单位防汛应急处置工作汇报，安排部署防汛救灾工作。

副县长、县防汛抗旱指挥部指挥长苏正华参加演练并作点评讲话。